

3

## «Наша кузница» с историческим антуражем



Стр. 2

### 21 МИЛЛИОН РУБЛЕЙ В ЗЕМЛЮ

Кузнецк продолжает готовиться к отопительному сезону. Одним из самых затратных и необходимых этапов подготовки станет капитальный ремонт тепловых сетей по улице Чкалова от улицы Некрасова до улицы Ленинградской, которые сейчас находятся в аварийном состоянии. 21 миллион рублей потребуется на их замену, крупная сумма выделена в связи с тем, что ситуация оценена как чрезвычайная. На период проведения работ будет приостановлена подача горячей воды жителям Южного микрорайона, улицы Стекловской (частично) и района бывшего ПТУ №26. О сроках отключения будет сообщено дополнительно.

По информации первого заместителя главы администрации Кузнецка Владимира Трошина, на сегодняшний день к отопительному сезону готовы почти все объекты социальной сферы и большинство многоквартирных домов: 292 из 384.

Кроме того, Владимир Евгеньевич отметил, что платежи за тепло и горячую воду возвращаются в единую квитанцию. В центр коммунальных платежей уже поступают сообщения кузнечан, которых цифры удивили. Директор предприятия Александр Шакурский признал, что разногласия могут быть, это связано с передачей сведений из АО «Гидромаш-Групп» в ООО «ЦКП». Александр Михайлович заверил: все разногласия будут решаться в рабочем порядке.

### НА УЛИЦУ МАЯКОВСКОГО ПРИХОДИТ ПРАЗДНИК

Последний участок проезжей части, ремонт которого запланирован в 2020-м году, нашёл свою подрядную организацию. Конкурс завершился, подрядчик определился. ДРСУ-5 будет асфальтировать участок дороги по ул. Маяковского от улицы Осиенко до улицы Парковой.

На улицах Тухачевского и Орджоникидзе работы завершены. На улице Республики уложен щебень – основание дорожного полотна.

### СВЕТ БУДЕТ, НО ПОПОЗЖЕ

Уличное освещение – одна из больших тем Кузнецка. Заявки на замену перегоревших светильников идут потоком. Но их исполнение снова приостанавливается. По словам директора управления ЖКХ Эдуарда Потапова, очередной муниципальный контракт исчерпан (отработано 170 заявок). В ближайшие дни будет объявлен новый аукцион, затем заключен контракт, который «исчерпает» последние в 2020-м году средства, заложенные в городском бюджете на ремонт и замену уличных фонарей. Остаток невелик: 350 тысяч рублей. Но практика выделять дополнительные деньги на то, чтобы город не «утонул» в темноте, в Кузнецке есть.

Екатерина НУШТАЕВА.

+

## Программа ТВ с 17 по 23 августа

Имя, кузнечане! Имя!

вторник пятница

www.lgazeta.ru

Молодо-зелено!

Стр. 3

# Любимая ГАЗЕТА

КУЗНЕЦК

№41 (2748) • 11 АВГУСТА 2020 г.

## Перешли границы

Вандализм бессмысленный и беспощадный. Так оценивают ветераны погранвойсквероломное нападение на сквер пограничников. Около 60 молодых деревьев были срублены неизвестными врагами. До сих пор ни одна организация не взяла на себя ответственность за «массовую резню».

### Когда сильные мужчины едва сдерживают слёзы

Сквер пограничников в Западном микрорайоне – гордость Кузнецка. Он не только символизирует братство защитников рубежей, уважение к памяти погибшим, но и наглядно демонстрирует: грязную, никому не нужную, заболоченную низменность возможно превратить в благоустроенную достопримечательность. Для того чтобы чудо свершилось, поработали пограничники своими руками и деньгами, постарались благотворители, перечисляя средства на приобретения памятника. Большой дорогостоящий вклад внёс депутат Законодательного собрания Пензенской области В. П. Кириллов, можно сказать, что он создал основу объекта. Сотрудники муниципальных предпри-



Осень 2017-го



Лето 2020-го: колышки вместо саженцев

ятий потрудились, чтобы основа «обросла» всеми атрибутами цивилизованного сквера. К его озеленению приложили руку многие кузнечане: пограничники, члены экологического совета, школьники со своими педагогами, представители городской власти во главе с главой администрации Сергеем Златогорским. Большинство деревьев – рябинок, клёнов, берёзок – были посажены осенью 2017-го. Три года за зелёными насаждениями ухаживали «зелёные береты» и жители соседнего дома. Три года... псу под хвост, извините за грубое выражение. Но мягких выражений не нашлось у ветеранов погранвойск, когда, придя в свой сквер, они недосчитались 60 деревьев. На их месте остались пенёчки и колышки. Сами же саженцы сиротливо лежали на земле. Относя их на свалку, руководитель совета пограничников Кузнецка и Кузнецкого района Олег Герасимов чуть не плакал.

Местные жители рассказали, что произошло: пришли люди, начали рубить деревья. Любители природы попытались их остановить и остановили, но срубленный ствол назад не приставишь. По словам жителей, на



их вопросы «зачем» и «по какому праву», «дровосеки» ответили, что являются работниками МКУП «Зелёный город» и выполняют распоряжение начальства.

«Это не я!»

О. В. Герасимов сразу обратился к самому высокому в Кузнецке начальству. Глава города сейчас в отпуске, а глава администрации Сергей Златогорский руководителя общественной организации принял и вызвал на разговор директора МКУП «Зелёный город» Анатолия Теряевского. Тот вину свою и своих подчинённых не признал, заявил, что «Зелёный город» к вырубке в сквере пограничников не причастен.

Директор управления ЖКХ г. Кузнецка Эдуард Потапов (заявки на ликвидацию деревьев принимает эта организация, она же даёт задания МКУП «Зелёный город») сообщил корреспонденту «ЛГ», что ни заявок, ни заданий, связанных со сквером в Западном, не было. При этом Эдуард Борисович отметил, что срублены были исключительно засохшие деревья (откуда он это знает, если не было ничего?), а засохли деревца из-за непрофессионального ухода. Позвольте! Сквер создан по инициативе ветеранов погранвойск, но это городская территория. Почему же за городским сквером ухаживали непрофессионально?! У нас целое муниципальное предприятие для этого создано – «Зелёный город» называется. И его директор с начальником управления ЖКХ могут сколько угодно говорить, что полив деревьев в этом сквере проводился регулярно, местные жители утверждают, что, кроме пограничников и их самих, саженцы никто не поливал. Может быть, и непрофессионально они это делали, но лучше, чем никак.

А судя по местам спила (сруба), не все уничтоженные деревца были сухими. И остаётся вопрос: кто это сделал? Трудно представить, что прогуливались по Западному некие граждане – обычные прохожие, зашли в сквер, увидели поникшие липы, решили навести порядок.

(Окончание на стр. 4)

# Канцтовары

## Сезон открыт!

МАГ. «КАНЦТОВАРЫ», ул. Полевая, 2а, т. 7-63-00  
ТЦ «Веста», ул. Белинского, 161, т. 3-32-99

Реклама

**Имя, кузнечане! Имя!**

**Делить шубу неубитого медведя — напрасно время терять. А подумать над назнанием объектов, которые ещё не построены, но обязательно будут введены в эксплуатацию осенью 2020-го, сейчас самое время.**

Администрация Кузнецка предлагает горожанам дать имена скверу в Южном микрорайоне (он создаётся по программе «Формирование комфортной городской среды») и физкультурно-оздоровительному комплексу открытого типа в Западном микрорайоне (он возводится в рамках федерального проекта).

Поделиться своими топонимическими идеями можно на официальном сайте городской администрации: <https://gorodkuzneck.ru/city/iniziativa/index.php>. Предложения принимаются с 6 августа, и за пять дней кузнечане «накидали» уже много вариантов, как предсказуемых, так и оригинальных.

Например, **стадиону в Западном** придуманы названия «**БВС**» (аббревиатура олимпийского девиза «Быстрее! Выше! Сильнее!»), «**Вестерн**» (что переводится как «западный»), стадион «**Стадион**» и, моё любимое, «**Экстраверт**». Это наименование подчёркивает основную «черту» спортивного сооружения: ФОК **открытого** типа.

Не пожалели фантазии горожане и для сквера. Названия «**Избранный**» и «**Лидер**» подчёркивают, что эта общественная территория

благоустраивается, потому что победила в рейтинговом народном голосовании. Автор с явно широким кругозором предложил сделать сквер в Южном микрорайоне Кузнецка тёзкой самого южного города России: «**Дербент**». Следующий участник пошёл ещё дальше, точнее выше: «**Южный Эдем**». Привязка к местности плюс доброе пожелание родило название «**Южный-Дружный**». Большая часть строящегося сквера будет отдана детским развлечениям. Некоторые «креативщики» это учили и предлагают дать объекту имя «**Любимка**», «**Осипёнок**», «**Добрыня**», «**Зелёнка**». Последний вариант включает в себя две мысли: зелёные насаждения в сквере будут — это раз. А два — все дети любят зелёную... «Любят», конечно, преувеличение, но любой ребёнок с разбитой коленкой, которого мама ставит перед выбором: йод или зелёнка, предпочитает бриллиантовую зелень, потому что она меньше жжётся.

Список возможных наименований наверняка расширится: предложения принимаются по 27-е августа включительно. После этого полный перечень будет выложен на сайт администрации и начнётся голосование. ФОК и сквер получат названия, которые наберут наибольшее количество голосов кузнечан.

**Екатерина РОМАНОВА.**

**Справка****ФОКОТ в Западном микрорайоне**

Спортивное сооружение будет включать в себя несколько элементов: площадку для игры в хоккей зимой и в мини-футбол летом, беговую дорожку с резиновым покрытием протяжённостью 200 метров, уличные тренажёры, лыжероллерную трассу, а также трибуны на 100 мест. Заниматься на базе комплекса можно будет круглый год. Ожидается поступление спортивного оборудования стоимостью 25 миллионов рублей.

**Сквер в Южном микрорайоне**

Стоимость проекта — 11 миллионов 600 тысяч рублей. На территории сквера будет установлена хоккейная коробка, волейбольная площадка, уличные тренажёры, детский игровой комплекс, а также организованы зоны для пешеходных прогулок и автомобильная стоянка.

**Полубюджетный вариант обустройства детских площадок**

В юном месяце апреля 2021-го года в одном из городских дворов могут начать разбег новые «грантовые» качели. В Кузнецке возобновляется программа по предоставлению муниципальных грантов на приобретение малых форм для обустройства детских и игровых площадок.

**Коллектив — это сила!**

В прошлый вторник «ЛГ» публиковала справочную информацию пресс-службы администрации о начале приема заявок, а также о том, что муниципальный грант предоставляется на конкурсной основе. Но так как последние несколько лет программа обустройства площадок «действовала» только на бумаге, кузнечане успели позабыть условия конкурса. По каким критериям будет выбран победитель: самый быстрый (первый подал заявку), самый неимущий (вообще нет во дворе дома развлечений для детей), самый достойный (как это определить,

совсем непонятно)? И хотя в «справочной» заметке был указан телефон отдела городского хозяйства, наши читатели звонили в редакцию «ЛГ», уточняли, у кого есть шансы получить грант. Отвечаем: у самых нежадных и многочисленных жителей МКД.

Да, на бюджетные средства могут претендовать и некоммерческие организации, и индивидуальные предприниматели, и юридические лица (если они не являются иностранными агентами!), и собственники индивидуальных домов, но первый критерий отбора даёт преимущества жителям многоквартирных домов (в том числе ТСЖ, ЖСК).

На «участии собственников индивидуальных жилых домов/собственников помещений многоквартирного жилого дома в реализации проекта благоустройства» участники могут заработать до 25 баллов. Максимум предусмотрен для большого коллек-

тива: свыше ста человек. Если людей меньше пятидесяти, то это всего лишь 10 баллов (от 50 до 100 — 20 баллов).

Согласитесь, что найти в одном многоквартирном доме 100 человек, заинтересованных в обустройстве детской площадки, гораздо проще, нежели в частном секторе. И ладно бы, если бы нужно было только собрать подписи тех, кто «за». Но в понятие «участие» закладывается другой смысл: финансовый.

**50 на 50 или 10 на 90?**

Второй и последний критерий отбора участников: «процент софинансирования проекта благоустройства из внебюджетных источников». Внебюджетные источники, как вы понимаете, это кошельки заинтересованных лиц. Хотите, чтобы средства городского бюджета были потрачены на горки, качели, карусели, турники для ваших детей? Добавляйте свои рубли.

**(Окончание на стр. 4)**

**Всё станет вокруг исключительно зелёным?**

Те, кто думает, что кузнечан в этот сложный период волнует только хлеб насущный, глубоко заблуждаются. Жителям города не хватает... цветов на городских улицах.

**А бесплатно и цветы не растут**

Бывало, пройдёшься солнечным летним днём по родному Кузнецку, всё вокруг цветёт и изобилует яркими красками. Клумбы приковывают внимание замысловатыми и благоухающими рисунками, многообразие цветов радует глаз. На такую красоту в прошлые годы можно было любоваться и на Холме Славы, и на улице Комсомольской, и в сквере пограничников, и на центральной площади Ленина. Только теперь не все эти места имеют цветущий вид: клумбы поредели, а некоторые и вовсе пустуют. На потерю в первую очередь обратила внимание женская половина города. Ну а как иначе? Всё-таки именно на представительниц пре-

красного пола цветы производят особое впечатление. Вот одна жительница города и задала вопросы: «Куда пропали цветы с улиц? Раньше же работники муниципального предприятия занимались их высадкой, а теперь что? Устали? Или у города новый «тренд»?

На эти «творческие» вопросы директор МКУП «Зелёный город» Анатолий Теряевский ответил цифрами: «Раньше по муниципальному контракту выделялись средства на высадку 100 тысяч цветов, а теперь только 15 тысяч... Вы рассаду цветов покупали? Сколько она стоит? У нас один цветочек по цене 1 рубль 10 копеек выходит. Где же их за такую цену взять? Кто же их за столько продаст?».

**Проморгали своё счастье цветущее**

За рубль рассаду, наверное, никто не продаст, а семена (одно семечко) вполне возможны. И ведь раньше работники муниципального предприятия «Зелёный город» рассаду выращивали сами. К работам по озеленению города начинали готовиться ещё зимой. Рассада занимала несколько помещений предприятия и подлежала постоянному уходу. В стенах «Зелёного города» подрастали петуния, аге-



**Раньше «Зелёный город» рассаду не покупал, а выращивал**

ратум, целлюзия и другие цветы. Что изменилось? Концепция.

В прошлом году в Кузнецке был реализован грандиозный проект по благоустройству центральной части города на грандиозную сумму: 100 миллионов рублей. И этот замечательный проект не предусматривал клумбы в центральной части города, только газоны. На главной городской площади цветы в этом году всё же были посажены, а вот на улицу Комсомольскую энтузиазма не хватило... Хотя ухоженными газонами Комсомольская горожан тоже не радует. А что особенно печалит: проект без цветов мы сами одобрили. Картинки были размещены на сайте городской администрации, живое публичное обсуждение проходило в большом зале мэрии... Но такая вот мелочь — газоны вместо цветочных клумб — осталась нами незамеченной. Так же, как и чрезмерное количество скамеек с фонарями...

Теперь-то все переборы и недоборы хорошо видны. Но кого же за это винить?

**Валентина КУЗНЕЦОВА.**



**Остатки роскоши**

## «Наша кузница» с историческим антуражем

Пятого сентября в городе должен развернуться праздник, который уже можно назвать кузнецким народным. Его ждут, в нём хотят участвовать как местные товаропроизводители, так и местные «товаропокупатели». Но вовсе не процессом купли-продажи славится «Наша кузница». Зрелища, игрища, веселье, музыка, угощения, выступления звёзд — наших и приглашённых, фейерверк... Такими были пять прошедших фестиwalей, а каким будет шестой? И будет ли он?

«Будет», — заверяет директор фестиваля «Наша кузница» Любовь Борминцева. В этом году праздник будет особенным, потому что проводится он в рамках ещё большего праздника — 240-летия Кузнецка.

«Основной фишкой фестивальных площадок станет историческая реконструкция. В сквере Чайковского на площадке «Музыкальная шкатулка» будет не просто концерт классической музыки, а историческая реконструкция музыкального салона. На площадке «Нарышкинская ярмарка» (на ул. Московской) у нас пройдёт фестиваль оладышников, оладышки — традиционное блюдо «предков» кузнечан — нарышкинцев», — привела примеры Любовь Вячеславовна.

Всего будет работать 7 площадок. Помимо названных,



это «Дружба народов» у бывшего кинотеатра «Комсомолец», где кузнечане смогут отведать национальные блюда, полюбоваться национальными костюмами, побывать на этноконцерте. Площадка «Детская» расположится в сквере у городской администрации, где установлен новый игровой комплекс. Количество аттракционов 5 сентября прибавится, для ребятишек устроят шоу мыльных пузырей и ростовых кукол. «Нескучный сад» на один день станет «Ретропарком», подготовлена насыщенная программа для кузнечан любого возраста, разных вкусов и интересов. Интересующиеся спортом горожане обязательно должны заглянуть на фестивальную площадку, которая развернётся на стадионе «Рубин», и поболеть за участников футбольного матча на кубок «Нашей кузницы». И, наконец, основная площадка —

«Центральная», она же «Главная сцена». Здесь будет работать «Кузнечная мастерская», проходить торжественные мероприятия, фейерверк.

«Оргкомитет фестиваля подготовил два сценария, выбор одного из них будет сделан в соответствии с эпидемиологической ситуацией, — проинформировала Любовь Борминцева. — Если режим повышенной готовности к 5 сентября отменят, то праздник в Кузнецке будет длиться с 10 утра до 10 вечера. Торжественное открытие состоится в 12.00, затем пройдёт церемония занесения на городскую Доску почёта заслуживших эту честь горожан и предприятий. Затем начнутся концерты кузнецких творческих коллективов. В вечерней программе предусмотрено выступление приглашённых звёзд — переговоры с хедлайнерами ведутся. Если эпидситуация в Пензенской области не улучшится, тогда кузнецкому фестивалю всё равно быть, но немного поскромнее, поаккуратнее».

Скромность, по словам Л. В. Борминцевой, выразится в сокращении праздничной программы, детские творческие коллективы не будут выступать, торжественное открытие, вероятно, будет смещено на 18.00. Но фестивалю в любом случае быть!

**Екатерина РОМАНОВА.**

## Дрейф продолжается

Ураганным ветром от материкового северо-западного берега Бобровского озера отогнало ещё один участок суши и прибило к северному берегу. «Родился» новый плавающий остров.

Это случилось предположительно, 13 июля сего года, в тот день бушевал ураган с «песчаной бурей» (на радость кузнечан, это светопреставление завершилось затишьем с неплохим дождём). А обнаружил я изменение в географии Кузнецкого района, то есть новоявленный остров, 15 июля. Поначалу я принял его за Большой остров. Неужели сорвало «с якоря»?

Но Большой, который за период с 2017 по 2018 год трижды поменял место своего расположения, я застал на том же «вечном приколе» у восточного берега. Он стоит там уже два года, несмотря ни на какие ветры.



Кстати, Новый остров (назовём его так) несёт на себе небольшую берёзово-ивовую рощу (как и Большой). И тоже представляет собой гигантский торфяной пласт, пронизанный переплетениями корней деревьев, кустарников и трав.

Впервые за полвека дрейф участков суши на озере Бобровском начался три года назад (тоже как следствие ураганного ветра). Тогда вдохновлённые этим необычным и, казалось, новым для нашего края событием, некоторые исследователи природных явлений из Кузнецка и Пензы\* заявили об этом, как о почти исключительном явлении... в масштабах планеты! Но это не исключение.

\*Чуть позже я узнал, что взглянуть на плавающие острова на Бобровском озере приезжали и гости из Ульяновска.

Я наблюдал плавающие острова на озерах

Светлом (Тютярке) Кузнецкого района, Трофимовском Бессоновском районе и Поганом Николаевского района, а также на Светлополянском водохранилище (Вяди) под Пензой. Из географической литературы известно о больших (к тому же заселённых) дрейфующих островах на центрально-африканском озере Чад. На оёрах Карелии плавающие торфяные массы, поросшие лесом, тоже явление обычное.

И пусть дрейф островов на Бобровском озере событие не исключительное, мы, как и жители побережья озера Чад, тоже обладатели такого необычного географического, даже в некотором роде метеорологического явления. Наблюдение за перемещением участков суши по озеру можно включить в школьную программу по краеведению.

**Алексей КУПРИЯНОВ.**

## Молодо-зелено!



В городском парке «Нескучный сад» состоялась молодёжная спортивно-развлекательная встреча «Экотусовка».

Кузнецк потихоньку начинает оправляться от коронавирусной эпидемии и выходить из строгих карантинных мер. Медленно, но верно всё начинает приходить в прежний режим. Да и последний месяц лета балует тёплыми деньками. В тёплый денёк 7 августа общественная организация «Молодая гвардия» и волонтёрское движение под руководством Ильи Шербакова провели молодёжную встречу на открытом воздухе «Экотусовка». «Эко» — потому что на природе. «Тусов-

ка Ганина, Кирилл Антипов, Данила Загарин, Светлана Андреева, Эльяна Юсифова, Сергей Елфимов, Алексей Краснов, Валерия Макарычева. Отдельной благодарности удостоен руководитель волонтёрского движения Илья Шербаков.

Кроме них, были награждены депутаты городского Собрания представителей Сергей Талаев и Светлана Бынева — за поддержку активной молодёжи.

На награждении присутствовал и руководитель исполнительной власти Кузнецка Сергей Златогорский. Позитивные инициативы юных он тоже приветствует, одобрил и провёдение «Экотусовки».



ка» — потому что худо-бедно, но встречаться и веселиться на свежем воздухе стало возможно.

Во время пандемии была очень востребована волонтёрская деятельность: более 2000 заявок получили и выполнили добровольцы. Они приносили продукты пожилым людям, помогали в покупке и доставке лекарств, патронировали многодетные семьи и семьи матерей-одиночек. Спортивно-развлекательное мероприятие началось с награждения тех, кто проявил высокую гражданскую ответственность и препятствовал распространению коронавируса. Благодарственные письма получили

«Да пусть у нас хоть каждый день проводятся подобные мероприятия! Чем можем — поможем. Главное, чтобы был позитив!» — провозгласил глава администрации.

В программу «Экотусовки» входили различные мастер-классы, полезные для молодого поколения: мастер-класс по йоге с сертифицированным тренером Марией Авдонькиной, многофункциональная тренировка со спортсменом Иваном Бычковым, мастер-класс по рисованию карандашом и мелками для самых маленьких, мастер-класс от фотографа Светланы Мазовецкой, мастер-класс по брейк-дансу. Кроме того, «экотусовщики» приняли участие в велоквесте, квизе (соревнованиях) с розыгрышем призов, пели песни под гитару.

Различные сферы интересов объединились на свежем воздухе. Ощущалась и бодрость духа, и позитивный настрой, и желание повторить (и не раз) подобное мероприятие.

**Валентина КУЗНЕЦОВА.**



## БЫВШЕМУ ОТ БЫВШЕЙ

Возвращаться – очень плохая примета. Смертельно опасная. Вернулся мужчина к женщины, с которой прежде проживал, и принял смерть от её руки.

По версии следствия, конфликт между бывшими сожителями произошёл на почве ревности. А ревности все возрасты покорны. 13 мая этого года 65-летний мужчина пришёл к своей прошлой любви – 32-летней кузнечанке, и тут выяснилось, что чувства ещё не остыли. Гость предъявил претензии хозяйке дома, обвинил её в распутстве, разгульном образе жизни и попытался наказать неверную: ударить кулаком. Она же в ответ схватила кухонный нож и ударила им

обидчика в область грудной клетки. Потерпевший скончался на месте происшествия от внутривального кровотечения и обильной кровопотери.

Прокурором г. Кузнецка установлено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении ранее несудимой гражданки о совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство, то есть умышленное причинение смерти другому человеку). Уголовное дело будет направлено для рассмотрения в Кузнецкий районный суд.

**Сергей КУЗНЕЦОВ**  
(по информации сайта прокуратуры Пензенской области).

## БЕРЕГИТЕ ДЕТЕЙ!



За первое полугодие 2020 года в ДТП пострадали 4 несовершеннолетних участника дорожного движения: 1 пешеход, 1 велосипедист и два ребёнка находились в салоне автомобилей в момент аварии. В июле печальная статистика пополнилась ещё двумя случаями. Не прошло и половины августа, а количество детей, получивших травмы в результате ДТП, сопоставимо с показателями полугодия.

Четвёртого августа в 15.20 на ул. Приборостроителей напротив дома №2 произошло столкновение автомобиля «Лада» с автобусом «ПАЗ». В результате ДТП 35-летнему водителю легковушки потребовалась медицинская помощь. Получив её, мужчина смог отправиться домой. А его несовершеннолетнего пассажира – мальчика 2012 года рождения – пришлось госпитализировать.

Пятого августа в 19.00 на ул. Белинского неудачно «встретились» два «ВАЗа», которыми управляли ровес-

ники: мужчины 1989 года рождения. Из-за столкновения пострадала находившаяся в салоне «ВАЗ-21121» пятилетняя девочка. Ребёнку врачи оказали помощь.

8 августа в 19.00 напротив дома №60 по ул. Левинского мужчина 1990 года рождения, управлявший автомобилем «Шевроле-Клан», допустил наезд на несовершеннолетнего пешехода. Девочка 2007 года рождения переходила проезжую часть по нерегулируемому пешеходному переходу. Получившая телесные повреждения школьница была госпитализирована.

По данным фактам проводятся проверки. Сделать всё, чтобы они не повторялись, призывают сотрудники ГИБДД водителей. Уделяйте повышенное внимание несовершеннолетним участникам дорожного движения! Соблюдайте ПДД! Берегите детей!

**Сергей КУЗНЕЦОВ**  
(по информации ГИБДД ОМВД по г. Кузнецку).



## Полубюджетный вариант обустройства детских площадок

**(Окончание. Начало на стр. 2)**

Возьмёте на себя половину расходов, конкурсная комиссия оценит вашу щедрость в 5 баллов, три четверти затрат осилите – 30 баллов, но если ваш процент софинансирования составит 90%, то вы наверняка победите: 50 баллов разом. Именно вам достанется муниципальный грант в размере максимум 70 тысяч рублей – такую сумму решено выделить из бюджета Кузнецка в 2020-м году. И если найдутся в Кузнецке жители МКД (или юр. лицо, ИП, НКО), готовые вложить 630 тысяч рублей, чтобы получить 70 тысяч из городской казны, то в юном месяце апреля 2021-го начнут разбег не новые качели, а большой игровой комплекс, подобный тому, что установлен рядом с городской администрацией.

### И ещё несколько условий

Кузнечане, которые действительно заинтересованы в появлении качелей-каруселей в своём дворе, могут сказать, что 70-тысячный грант можно поделить хотя бы на двух победителей конкурса, даже если они планируют оплатить только половину затрат

(меньше 50% нельзя). 35 тысяч рублей от жителей (немалая сумма, если учсть, что её ещё надо по квартирам собрать) + 35 тысяч от города... На «итого» вполне можно закупить горку, даже сертифицированную, со знаком качества (то есть безопасности), и заплатить за её уста-

### Критерии и баллы

**Участие собственников**  
до 50 человек – 10 баллов, от 50 до 100 человек – 20, свыше 100 человек – 25.

**Процент софинансирования**  
до 50% – 5 баллов, от 50% до 60% – 10, от 60% до 70% – 20, от 70% до 80% – 30, от 80% до 90% – 40, свыше 90% – 50.

новку подрядной организации, имеющей допуск к соответствующим видам работ. Это тоже обязательное условие. Если условия будут нарушены, то муниципальный грант придётся вернуть в городскую казну.

Да и стать просто конкурсантом не так-то просто. Для участия необходимо подать в отдел городского хозяйства администрации Кузнецка заявление по форме; проект

благоустройства по форме; смету затрат на реализацию проекта по благоустройству; копию протокола общего собрания собственников помещений в МКД или собственников индивидуальных жилых домов (для которых проведение собраний вообще не предусмотрено Жилищным кодексом РФ) о принятии решения участвовать в конкурсе и нести расходы; реквизиты текущего счёта, открытого в кредитной организации (если такого нет, надо открыть); ведомость софинансирования; справку об отсутствии просроченной задолженности по налогам, сборам, иным обязательным платежам (надеемся, это требование только для организаций и ИП).

Формы документов и ещё более подробную информацию вам предоставят в отделе городского хозяйства. Телефон 3-27-94. Звоните, не стесняйтесь.

И ещё одно условие: к участию в конкурсе не допускаются претенденты, которые в этом году уже получали по какой-либо программе средства из бюджета (городского/областного/федерального) на благоустройство.

**Екатерина НУШТАЕВА.**

## Перешли границы

**(Окончание. Начало на стр. 1)**

Совершенно случайно эти прохожие прихватили на прогулку топоры... Представить трудно, но в эту невероятную историю нам предлагает поверить директор МКУП «Зелёный город».

### «Вот такой пердимонокль!»

10 августа на оперативном совещании глава администрации Кузнецка ещё раз спросил А. С. Теряевского, какова его роль в произошедшем.

– Я не знаю, кто это сделал, – сказал Анатолий Сергеевич. – Деревья были засохшиими.

(А он откуда это знает, если о вырубке информации не владеет?)

С. А. Златогорский позволил себе усомниться в истории о празднестве гуляющих с топорами прохожих.

– Я думаю, без участия работников «Зелёного города» не обошлось, – сказал мэр.

– Я лично такой команды не давал, – продолжил «открывавшийся» Теряевский.

В то, что работники муниципального предприятия по собственной инициативе выехали на служебной машине в Западный и проредили сквер, тоже не очень верится. Однако директор МКУП непоколебим: не я, и всё тут.

И эта позиция лично мне кажется странной. Ну настаивал бы Теряевский, что деревья действительно высохли, а в пожароопасный период любая сухая веточка представляет опасность; говорил бы, что срубленные саженцы уже в любом

случае погибли – топор ничего не изменил в их судьбе. Указали бы пограничники на зелёные листочки срубленных деревьев – ничего страшного. Помнится, лет 5 назад на такое же указание (не старые деревья были спилены на улице Гагарина у дома №39) Анатолий Сергеевич, глазом не моргнув, заявил, что они были... полусухими. Так и появился в Кузнецке термин «зелёное полусухое». Но нет. никаких оправданий, полное отрижение: не я, и всё.

Примерно так же два года назад Анатолий Теряевский объяснял вопиющий факт: в День Победы, 9 мая, во второй половине дня на Холме Славы был выключен Вечный огонь. Сначала директор МКУП «Зелёный город» заявил, что



«Зелёный город» деревья не пилил, а Вечный огонь был потушен ветром.

пламя потушил... ветер. И ветер же, видимо, закрепил фанерку на погасшей пятиконечной звезде. Потом предложил более реальный вариант: самоуправство. Опять же без команды руководителя работник взял и отключил Вечный огонь от газа.

Вот такой пердимонокль.

Французским словом, похожим на ругательство, Сергей Златогорский характеризовал историю со сквером пограничников.

– «Пердимонокль» означает «конфуз». Пожалуйста, устраните его и впредь все действия в сквере согласовывайте с пограничниками, – велел мэр А. С. Теряевскому.

Устранение конфуза будет выражено в посадке новых деревьев.

**Екатерина НУШТАЕВА.**